

# ВОЛЯ НАРОДА

Воля народа,  
Счастье его,  
Свѣтъ и свобода—  
Прежде всего!  
Н. А. Некрасовъ.

Ежедневная народная газета издаваемая при Исполн. Комитетѣ Костромскаго Совѣта Крест. Депутатовъ

Адресъ конторы и редакціи: Кострома, Русина улица  
домъ № 9. Тел. 5-63.

Подписная плата: На 6 мѣсяцевъ 6 р. 50 к.  
На 3 мѣсяца 4 р. — к.  
На 1 мѣсяць 1 р. 50 к.

Газета ставитъ своей цѣлью защиту интересовъ **ВСЕГО ТРУДОВОГО НАРОДА** и поддержку его въ борьбѣ **ЗА ЗЕМЛЮ И ВОЛЮ.**

## ТОВАРИЩИ!

Газета можетъ существовать только при условіи материальной и идейной поддержки ея трудовымъ народомъ.

Писылайте въ редакцію статьи, замѣтки, сообщенія съ мѣстъ, не стѣсняясь, что многіе изъ васъ не писали для газетъ. Дѣло редакціи придать Вашимъ сообщеніямъ литературную форму. Единственное требованіе, которое необходимо удовлетворить это—правда. Пишите только правду, товарищи устраивайте между собою сборъ въ фондъ Вашей трудовой газеты. Помните—помощь газетъ—помощь народу въ его борьбѣ за землю и волю.

## Содержаніе № 75.

Война: На фронтѣ ничего существеннаго.

Статьи: 1) Ближайшія задачи Всероссийскаго Демократическаго Совѣта.

Новый Кабинетъ Министровъ.

Жельзнодорожная забастовка ликвидирована.

Урагвай прервалъ дипломатическія сношенія съ Германіей.

## Отъ Костромской уѣздой продовольственной управы

# ВОЗЗВАНІЕ.

### Граждане—Земледѣльцы!

Постановленіемъ 25-го марта с. г. Временное Правительство ввело въ Россіи хлѣбную монополію, чѣмъ обязало земледѣльцевъ весь хлѣбъ урожая предыдущихъ лѣтъ и текущаго года, за исключеніемъ части его, необходимой для прокормленія самого земледѣльца, его семьи, занятыхъ въ хозяйствѣ лицъ (работниковъ) и для прокормленія скота, передать, по твердой цѣнѣ, въ распоряженіе государства.

Во исполненіе этого правительственнаго постановленія, въ Костромскомъ уѣздѣ начинается учетъ запасовъ каждаго хозяйства.

Оповѣщая о вышеизложенномъ земледѣльческой населенію, Костромская уѣздная продовольственная управа призываетъ отнестись сознательно къ мѣропріятіямъ хлѣбной монополіи и помнить, что Временное правительство—народное правительство, и, слѣдовательно, всѣ дѣйствія правительства согласны съ волею народа и направлены къ спасенію страны.

### Братія свѣдѣнія о хлѣбной монополіи.

#### I.

#### ДЛЯ ЧЕГО ВВЕДЕНА ВЪ РОССІИ ХЛѢБНАЯ МОНОПОЛІЯ.

26 и 27 февраля на улицы Петрограда вышелъ рабочий народъ съ требованіемъ подать ему хлѣба, т. е. старое правительство дѣло снабженія столицы довело до того, что ни въ лавкахъ, ни въ чайныхъ, словомъ, рѣшительно нигдѣ, нельзя было купить хлѣба ни за какія деньги.

Это выступленіе голоднаго народа поддержали Государственная Дума и войска Петроградскаго гарнизона, и вскорѣ было, по почину Государственной Думы, сформировано Правительство изъ народныхъ избранниковъ, а затѣмъ послѣдовалъ отъ бывшаго императора актъ объ отреченіи отъ престола.

Такимъ образомъ голодъ положилъ начало революціи.

Какъ только Временное Правительство приступило къ своимъ обязанностямъ, одной изъ первыхъ его задачъ было смягчить продовольственный кризисъ, и оно признало, что единственной мѣрой, могущей разрѣшить продовольственный вопросъ, является введеніе Государственной хлѣбной монополіи, за которой, надо полагать, т. е. этого требуетъ жизнь, послѣдуютъ твердыя цѣны и монополія на другіе важнѣйшіе предметы и товары, необходимые человѣку, а въ частности крестьянину, а слѣдовательно, отдавая Государству хлѣбъ по твердымъ цѣнамъ, установленнымъ Правительствомъ, крестьянинъ вскорѣ по твердой же цѣнѣ купитъ все ему необходимое.

Но сначала надо накормить Россію, а потомъ уже заботиться и о другихъ насущныхъ нуждахъ.

Съ введеніемъ хлѣбной монополіи, Правительству и народу не придется вести борьбу съ хлѣбными мародерами, скупавшими зерно и прятывшими его въ ожиданіи острыхъ моментовъ, удобныхъ для неимовернаго задуванія цѣнъ.

Если только крестьяне сознательно и довѣрчиво отнесутся ко всѣмъ Правительственнымъ мѣропріятіямъ, а въ давномъ случаѣ пойдутъ на встрѣчу Правительству, способствуя ускоренному осуществленію монополіи, то продовольственная разруха будетъ отчасти устранена, и каждый россиянинъ получитъ кусокъ хлѣба.

Повторяемъ, продовольственный вопросъ началъ революцію, и продовольственный вопросъ сыграетъ громаднѣйшую роль въ дальнѣйшей судьбѣ революціи и ея завоеваній.

#### II.

СКОЛЬКО ХЛѢБА ДОЛЖНО БЫТЬ ОСТАВЛЕНО ВЪ ХОЗЯЙСТВѢ И КАКАЯ ЧАСТЬ ЕГО ОТСУЖДАЕТСЯ ГОСУДАРСТВУ.

Законъ о монополіи предоставляетъ земледѣльцу право изъ собственного запаса оставить до новаго урожая на свою семью и на лицъ занятыхъ въ хозяйствѣ, по 40 фун. зерна въ мѣсяць на человѣка, безъ различія: будь то ребенокъ или взрослый, что составить на каждаго ѣдока 12 п. зерна въ годъ.

Кромѣ того, хозяинъ земдѣлецъ изъ своего же запаса оставляетъ для пропитанія семьи крупу, по 10 зол. на каждаго человѣка въ день, что составляетъ въ годъ 38 фунтовъ на человѣка.

Если крупы въ хозяйствѣ не имѣется, а есть лишь зерно, напримѣръ, ячмень, то 38 фун. крупы приравняются къ 57 фун. пшѣнаго зерна, т. е. изъ 57 фун. зерна выходитъ 38 фун. крупы; если же и зерна нѣтъ въ хозяйствѣ, то крупа замѣняется мукой.

Въ томъ случаѣ, когда семья состоитъ изъ одного человѣка (живетъ бобыль), то согласно закона, паякъ бобыля увеличивается до 50 ф. зерна въ мѣсяць или 15 п. въ годъ, крупы же оставляется по 10 зол. на день или 38 ф. въ годъ.

Для прокорма скота оставляется въ хозяйствахъ слѣдующее количество хлѣбныхъ продуктовъ:

Для рабочей лошади не болѣе чѣмъ 25 п. овса или ячменя въ годъ. Для жеребятъ моложе одного года не болѣе 8 п. въ годъ овса или ячменя въ годъ. При наличіи жмыховъ и отрубей зерновой кормъ обязательно замѣняется этими продуктами (1 ф. жмыховъ или отрубей вмѣсто 1 ф. зерна) съ тѣмъ, однако, чтобы жмыхи замѣняли не болѣе шести десятыхъ зернового корма, т. е. немного болѣе половины.

Для взрослыхъ животныхъ крупнаго рогатаго скота оставляется 12 п. зерна въ годъ.

Для молодого же скота старше 1 года норма эта понижается вдвое, т. е. оставляется въ хозяйствѣ для этого скота по 6 п. зерна въ годъ.

Для свиней старше 1 года оставляется по 5 п. зернового фуража.

При наличіи въ хозяйствѣ жмыховъ или отрубей зерновой кормъ для рогатаго скота и свиней долженъ быть замѣненъ этими продуктами (1 ф. жмыховъ или отрубей вмѣсто одного ф. зерна).

Кромѣ того, на всякій случай оставляется еще 10% отъ общей потребности хозяйства на обѣщаніе полей и на довольствіе производителя хлѣба, его семьи и занятыхъ въ его хозяйствѣ лицъ.

Весь же остальной хлѣбъ продовольственнаго и кормового урожая прошлыхъ лѣтъ и текущаго года поступаетъ въ распоряженіе Государства и отчуждается при посредствѣ Государственныхъ продовольственныхъ органовъ, каковыми являются губернскіе, уѣздные и волостные продовольственные комитеты и ихъ исполнительные органы—продовольственные Управы.

Къ сожалѣнію, не многіе земледѣльцы нашихъ сѣверныхъ губерній, къ каковымъ принадлежитъ и Костромская, собираютъ столько своего хлѣба, что имъ хватаетъ его на цѣлый годъ, отъ урожая до урожая; большинство-же кормится своимъ хлѣбомъ лишь до Рождества, а съ новаго года уже покупаютъ хлѣбъ въ городахъ, а потому очень немногимъ земледѣльцамъ нашего уѣзда придется часть своихъ запасовъ отдать Государству, и наоборотъ, большинство крестьянскихъ семействъ будетъ нуждаться въ хлѣбѣ, и вотъ изъ Государственныхъ то хлѣбныхъ запасовъ, имѣющихъ быть образованными, какъ сказано выше, путемъ отчужденія лишняго хлѣба отъ имущихъ, и дополучать его тѣ, кому своего не хватаетъ.

## III.

## КТО БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬ УЧЕТЪ ХЛѢБНЫХЪ ЗАПАСОВЪ.

Въ каждой волости имѣется свой продовольственный Комитетъ и волостная Продовольственная Управа, члены которыхъ люди мѣстные, проживающіе въ волости.

Уѣздная Продовольственная Управа поручила волостнымъ продовольственнымъ управамъ сорганизовать учетныя комиссіи, въ составъ которыхъ войдутъ по одному: представитель волостного комитета или волостного земства, гдѣ таковое уже есть; представитель волостного продовольственного комитета, представитель сельского комитета, представитель селенія, деревни или села и регистраторъ, который будетъ записывать въ актъ, сколько у кого, и какого, именно, хлѣба обнаружено.

Эти комиссіи должны обойти всѣ селенія уѣзда и опросить каждого, какъ землевладѣльца, такъ и безземельнаго, о количествѣ и мѣстѣ хранения запасовъ хлѣба, о числѣ лицъ подлежащихъ прокормленію за счетъ хозяйства, о количествѣ имѣющагося въ хозяйствѣ скота, а также и о количествѣ десятины посѣва. *Въ удостовѣреніе того, что всѣ данныя даны вѣрныя, каждый обязанъ подписаться въ особомъ актѣ, который будетъ составляться въ каждомъ селеніи.*

Въ случаѣ обнаруженія скрытыхъ запасовъ хлѣба, таковой отчуждается въ пользу государства по половинной цѣнѣ.

## IV.

## ТВЕРДЫЯ ЦѢНЫ, НАЗНАЧЕННЫЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМЪ ДЛЯ КОСТРОМСКОЙ ГУБЕРНІИ, ЗА ОТЧУЖДЕННЫЙ ХЛѢБЪ, СЛѢДУЮЩІЯ:

Рожь . . . . .	5 р. 80 к.	Гречиха . . . . .	7 „ 25 „
Пшеница . . . . .	7 „ 40 „	Просо . . . . .	6 „ 50 „
Ячмень . . . . .	5 „ 30 „	Горохъ . . . . .	7 „ 25 „

Приведенныя цѣны являются закупными—оптовыми и ревізійными. Отпускныя (продажныя) цѣны будутъ установлены Губернской Продовольственной Управой, о чемъ будетъ сообщено особо.

Твердыя цѣны уплачиваются франко станція—пристань, при обязательной доставкѣ производителемъ. За хлѣбъ, доставленный на станцію или пристань изъ мѣстъ, отстоящихъ болѣе ста верстъ отъ станцій и пристаней, уплачивается сверхъ твердой стоимости за доставку за число

## Ближайшія задачи Всероссійскаго Демократическаго Совѣта.

Задача созданія временнаго народнаго представительства, на которое должна опираться революціонная власть до того момента, когда соберется, наконецъ, Учредительное Собраніе, теперь разрѣшена. Со вчерашняго дня началъ существовать Всероссійскій Демократическій Совѣтъ, который и будетъ этимъ временнымъ народнымъ представительствомъ.

Немѣлкимъ, что задача эта разрѣшена далеко не столь удовлетворительно. Созданная на скорую руку, это совершенно особенная форма народнаго представительства не можетъ въ полной мѣрѣ считаться правильно избраннымъ народнымъ представительствомъ.

Члены созданнаго теперь Всероссійскаго Демократическаго Совѣта выбирались организаціями, присутствовавшими на Демократическомъ Совѣщаніи, причѣмъ число членовъ, посланныхъ въ Демократическій Совѣтъ каждой изъ этихъ организацій, было въ зависимости отъ количества членовъ этой организаціи, допущенныхъ къ участию въ Демократическомъ Совѣщаніи. Это же послѣднее число устанавливалось болѣе или менѣе произвольно. Тѣмъ не мѣнѣе это хотя и несовершенный, но все же органъ народнаго представительства. Теперь необходимо, чтобы этотъ органъ началъ немедленно дѣйствовать.

Прежде всего Демократическій Совѣтъ долженъ содѣйствовать возможно скорѣйшему созданію новой власти. Эту не легкую задачу передало ему въ наслѣдство только что закончившееся Демократическое Совѣщаніе, которое само не могло разрѣшить этого вопроса.

При разрѣшеніи этой задачи новый органъ народнаго представительства долженъ проявить надлежащее государственное благоразуміе. При созданіи новой власти Демократическій Совѣтъ долженъ принять во вниманіе всю сложность и опасность переживаемаго момента и необходимость взаимныхъ уступокъ для привлеченія къ дѣлу спасенія родины всѣхъ, любящихъ родину.

Хотя до Учредительнаго Собранія осталось уже меньше двухъ мѣсяцевъ, тѣмъ не менѣе созданный теперь Демократическій Совѣтъ долженъ временно выполнять работу подлиннаго органа народнаго представительства, ибо потому вѣдь онъ и созданъ, что дѣятельность такого органа теперь крайне необходима и что долѣе медлить съ этимъ ужъ невозможно было. Всерос. Демократическій Совѣтъ долженъ помочь революціонному Временному Правительству справиться съ тѣми огромными задачами по устроению фронта и тыла, разрѣшеніе которыхъ не допускаетъ дальнѣйшаго промедленія. Шестимѣсячный опытъ показалъ, что своими собственными силами революціон. власть

не можетъ справиться съ этими задачами. Надо, чтобы за каждымъ словомъ и дѣйствіемъ революціонной власти чувствовалась голосъ, чувствовалась поддержка страны.

Сейчасъ, на примѣръ, мы стоимъ передъ желѣзнодорожной забастовкой. Пренебрегая опасностями, которыми грозитъ арміи и городамъ такая забастовка въ нынѣшній и безъ того страшный и опасный для родины часъ, желѣзнодорожныя служащіе, чтобы ускорить удовлетвореніе выставленныхъ имъ требованій, рѣшили просто остановить желѣзнодорожное движеніе. Съ завлеченія Временнаго Правительства о томъ, что оно приложитъ всѣ усилія, чтобы, по возможности, улучшить положеніе желѣзнодорожныхъ служащихъ, пока, не побудили еще желѣзнодорожниковъ отказать отъ своего намѣренія. И вотъ долгъ Демократическаго Совѣта, какъ органа народнаго представительства, сказать по этому поводу и свое вѣское слово, дабы тѣ, которые затѣяли это недоброе дѣло на пагубу страны и арміи, знали, что страна осуждаетъ ихъ поступокъ.

Далѣе, какъ извѣстно изъ газетъ, въ разныхъ мѣстахъ страны начались аграрныя волненія, сопровождающіяся разгромами и расхищеніемъ всякаго добра, которое теперь болѣе цѣнно, чѣмъ когда либо раньше. Погромы захватываютъ и города, сопровождаясь и тамъ разрушеніемъ, хищеніемъ и всякими ужасами. Начинаются такіе погромы и разгромы въ большинствѣ случаевъ разными темными личностями съ уголовнымъ прошлымъ, которымъ просто хочется поживиться чужимъ добромъ, но къ этому потомъ присоединяются и массы малосознательнаго населенія. И въ результатѣ цѣлые уѣзды подвергаются разоренію и разграбленію, гибнутъ отъ пожаровъ постройки, хлѣбъ, скотъ и все прочее въ моментъ, когда все это такъ необходимо. И вотъ долгъ Демократическаго Совѣта сказать и свое вѣское слово по этому поводу. Однѣхъ лишь карательныхъ мѣръ, имѣющихся въ рукахъ революціонной власти, мало для того, чтобы прекратить это безмысленное уничтоженіе народнаго добра. Надо, чтобы вся страна въ лицѣ Всероссійскаго Демократическаго Совѣта осудила это. вмѣстѣ съ тѣмъ это побудить и власть быть болѣе увѣренной въ своихъ дѣйствіяхъ.

Новый органъ народнаго представительства долженъ сказать свое твердое слово и по поводу неурядицъ и самосудовъ, происходящихъ въ войскахъ. Армія должна знать, что вся страна относится съ осужденіемъ къ подобнымъ печальнымъ явленіямъ, и что карательныя дѣйствія революціонной власти, борющейся съ этими печальными явленіями въ арміи, встрѣчаютъ одобреніе представителей народа.

Вмѣстѣ съ тѣмъ Демократическій Совѣтъ долженъ немедленно же наладить

версть выше ста. Стоимость доставки считается по нормамъ, установленнымъ для принудительныхъ гужевыхъ перевозокъ.

## V.

## ЧТО ДОЛЖЕНЪ ПОМНИТЬ ЗЕМЛЕДѢЛЕЦЪ О ХЛѢБНОЙ МОНОПОЛІИ.

1. Монополія введена въ Россію для того, чтобы устранить голодъ въ такихъ мѣстахъ, гдѣ своего урожая на цѣлый годъ не хватаетъ.

2. Благодаря введенію хлѣбной монополіи, прекращается спекуляція съ хлѣбомъ торговцевъ, которые ранѣе скупали хлѣбъ, прятали его въ ожиданіи острыхъ моментовъ, и неимовѣрно вздували цѣну. Теперь этому положенъ конецъ, *т. е. лишній хлѣбъ земледѣлецъ обязанъ продать только государству и по установленной твердой цѣнѣ.*

3. Какъ только будетъ произведенъ учетъ хлѣбныхъ запасовъ, всѣ граждане Россіи будутъ одинаково обеспечены хлѣбомъ.

## VI.

Будущее счастье родины, завоеванное революціей, требуетъ защиты свободы не только отъ внѣшнихъ враговъ, но и сознательнаго отношенія каждаго русскаго человѣка къ тому грозному времени, которое мы сейчасъ переживаемъ,

Родина вѣритъ, что каждый земледѣлецъ, какъ вѣрный сынъ ея, честно исполнитъ свой долгъ до конца и не утайтъ лишній, хотя бы фунтъ хлѣба, и тѣмъ самымъ поможетъ Россіи съ честью, не посрамленной передъ другими народами, выйти изъ затруднительнаго положенія.

Война кончится. Взойдетъ солнце радости надъ русской землей, и тогда, мы свободные граждане *Великой Россіи*, съ гордостью будемъ вспоминать, какъ вѣра въ народныя силы и любовь къ родинѣ помогли пережить мятежные годы бѣдствія народныхъ и войти *новыми* людьми въ новую жизнь, освященную великой идеей—свободы, равенства и братства.

Итакъ—граждане, имѣйте всегда сознаніе своего долга. Стойте твердо на посту свободы, охраняйте Родину своимъ спокойствіемъ, терпѣніемъ.

Это, и только это спасетъ Россію отъ бѣды, и принесетъ намъ счастье—„землю и волю“.

весь свой рабочій механизмъ и контрольный аппаратъ, создавъ цѣлый рядъ комиссій по разнымъ отраслямъ государственнаго управления и государственнаго хозяйства. Комиссіи эти должны немедленно приступить къ разработкѣ всѣхъ законопроектовъ и мѣръ, проведеніе которыхъ необходимо возможно скорѣе до Учредительнаго Собранія. Таковы ближайшія задачи новаго органа народнаго представительства. (И. К. С. Кр. Дел.).

## Кризисъ.

Товарищи, дали открыты,  
Лазурно-махровыя дали!  
Товарищи, дѣли разбиты,  
Что тьма и насилье сковали.  
Тѣ грезы, что въ страстномъ узорѣ  
Отрадно-далекими снились,  
Явились, какъ вѣшнія зори.  
Какъ сказки любимыя сбались.  
Сметая штыками неволю,  
Мы кровью добыли свободу.  
Дружбѣй же! За Землю и Волю—  
Всему трудовому народу!

Н. Ольгинъ.

## ВОЙНА.

Сообщеніе изъ Ставки.  
СѢВЕРНЫЙ ФРОНТЪ.

Въ районѣ сѣвернѣе Псковскаго шоссе у деревни Поуске послѣ артиллерійской подготовки появились цѣпи неприятельскихъ развѣдчиковъ, которые были обстрѣляны и отброшены. Въ теченіе дня противникъ нѣсколько разъ обстрѣливалъ минометнымъ огнемъ наши позиціи западнѣе Господскаго Двора у Энгельгардгофъ.

Въ районѣ Иллука наши развѣдывательныя партіи произвели поиски и захватили плѣнныхъ.

## ЗАПАДНЫЙ ФРОНТЪ.

Ружейная и артиллерійская перестрѣлка болѣе интенсивная въ районѣ озера Вишневоое, сѣверо-восточнѣе Барановичи.

## ЮГО-ЗАПАДНЫЙ И РУМЫНСКІЙ ФРОНТЫ.

Перестрѣлка.

## КАВКАЗСКІЙ ФРОНТЪ.

Ничего существеннаго.

## ДѢЙСТВІЯ ЛЕТЧИКОВЪ.

Въ Румыніи на Тиксередианскомъ направленіи 22 сентября наши летчики бомбардировали селеніе Минлотъ и станцію Паланка, причѣмъ сброшенными бомбами зажжены лѣсопильный заводъ, станція и склады и былъ вызванъ взрывъ огнестрѣльныхъ припасовъ противника.

## Дневное официальное французское сообщеніе.

Перестрѣлка у Воксальона, Лоффо и Юртебиза. На правомъ берегу Мааса къ сѣверу отъ высоты 344 по направленію къ Везоново вчера вечеромъ обито внезапное нападеніе неприятеля, направленное на позиціи у фермы Наварена. Неприятель понесъ большія потери и оставилъ много плѣнныхъ.

## Официальное французское дневное.

Въ Бельгіи и фронтѣ рѣки Ель сильныя артиллерійскіе бои. Неприятель неоднократно пытался атаковать наши посты въ районѣ Ровертали—Нампашъ и на участкахъ Масейжъ и Высокой горы, но всѣ попытки отражены. Нами взяты плѣнные.

## Официальное британское.

Сильные дожди. Артиллерійская перестрѣлка на фронтѣ Ипра. Наши летчики сбросили болѣе 2½ тоннъ взрывчататаго вещества надъ желѣзнодорожными вокзалами Стюдена—Куртра. Сбито два неприятельскихъ аэроплана, мы не досчитываемся одного

## Официальное британской квартиры.

Въ теченіе ночи на фронтѣ Флондрскаго сраженія усиленная артиллерійская дѣятельность съ удачнымъ нападеніемъ на неприятельскія позиціи къ юго-востоку отъ Дроетсленде. Неприятелю причинены потери, взято 20 плѣнныхъ и пулеметъ. Къ югу отъ дороги Ипръ—Комминъ отбита атака неприятеля. Ленсчестерширскими войсками совершено удачный набѣгъ на неприятельскія позиціи къ западу отъ Стели.

## Официальное итальянское.

По всему фронту артиллерійская перестрѣлка. Наши патрули взяли плѣнныхъ у Плесо Банаяца между Поулаки и сѣверными склонами долины Кисовако.

Отбиты неприятельскіе патрули у Карсо близъ Локоваца.

## Официальное итальянской квартиры.

Въ ночь на 23 сентября неприятель атаковалъ одинъ изъ нашихъ

сторожевых постовъ въ районѣ Ка-  
стобана. Подача снарядовъ по

## Официальное дѣйствіе въ восточной Африкѣ.

При преслѣдованіи въ долинѣ Мбемкура  
нами отступающаго непріятеля послѣд-  
ній оставилъ горныя орудія и пулеметы.

Наше продвиженіе продолжается.  
Непріятель атакованъ въ долинѣ  
Джикеледь. Бельгийцы преслѣдуютъ  
непріятеля у Укуендже къ сѣверу отъ  
Слоновой рѣки.

Къ югу Британскія войска находятся  
въ тѣсномъ соприкосновеніи.

**ДѢЙСТВУЮЩАЯ АРМІЯ.** 24 сентяб-  
ря. Въ 6 ч. утра части одного изъ на-  
шихъ полковъ въ районѣ Ващкоду, юж-  
нѣе Прута, послѣ небольшой артилле-  
рійской подготовки, перешли въ наступ-

ознакомившись съ постановленіемъ  
исполнительнаго комитета всероссій-  
скаго желѣзнодорожнаго союза о  
предстоящей желѣзнодорожной за-  
бастовкѣ и обсудивъ могущее прои-  
зойти непоправимое послѣдствіе,  
признало необходимымъ констати-  
ровать слѣдующее:

1) Постановленіе исполнительнаго  
комитета о разрѣшеніи перевозки  
по объявленіи забастовки только  
продовольственныхъ грузовъ, но не  
предметовъ широкаго потребленія  
крестьянскаго хозяйства, лишивъ  
сельское населеніе тканей, желѣза,  
кожи, мазута, керосина и другихъ  
предметовъ, вызоветъ отказъ кре-  
стьянства производящихъ губерній  
доставлять хлѣбъ къ желѣзнодорож-  
нымъ станціямъ, что неминуемо  
поведетъ къ полной кагастрофѣ  
снабжения продовольствіемъ арміи,  
городовъ, фабрично и горнозавод-  
скихъ районовъ, приведетъ къ голо-  
луду одновременно съ этимъ и желѣз-  
нодорожное населеніе.

2) Желѣзнодорожная забастовка  
въ концѣ сентября повлечетъ за  
собой безвозвратную потерю хоро-  
шей гужевой дороги въ наиболѣе  
свободное для крестьянъ время, и  
никакія мѣры не приведутъ къ уси-  
ленію гужевого подвоза въ періодъ  
октябрьскаго и ноябрьскаго бездо-  
рожья.

3) Остановка работъ по ремонту  
подвижнаго состава въ мастерскихъ  
сократитъ и безъ того крайне огра-  
ниченный подвижной желѣзнодорож-  
ный составъ, въ особенности  
паровозовъ, что поведетъ къ оконча-  
тельному разстройству транспорта.

4) Примѣненіе къ крестьянамъ,  
при ихъ отказѣ подвозить хлѣбъ,  
принудительныхъ мѣръ, при непримѣ-  
неніи этихъ мѣръ къ желѣзнодорож-  
нымъ служащимъ, объявившимъ  
забастовку, будетъ учтено производ-  
ителями хлѣба какъ актъ величай-  
шей государственной несправедли-  
вости.

5) Осуществленіе крайнихъ мѣръ  
желѣзнодорожнымъ союзомъ, затра-  
гивая всѣ нити народной жизни  
страны, и безъ того неимовѣрно  
осложнившейся, явится послѣднимъ  
толчкомъ къ гражданской войнѣ,  
передъ угрозой которой уже стоитъ  
страна.

6) Совѣщаніе считаетъ необходи-  
мымъ реагировать даннымъ обра-  
щеніемъ на предстоящую желѣзнодорож-  
ную забастовку въ виду того,  
что, являясь представителемъ демок-  
ратически организованныхъ продо-  
вольственныхъ ячеекъ, призванныхъ  
защитить интересы страны, оно  
учитываетъ желѣзнодорожную за-  
бастовку въ переживаемый моментъ  
какъ смертельный ударъ по рево-  
люціи со стороны желѣзнодорожной  
демократіи».

(Р. В.)

**На Владикавказской ж. д.**  
**РОСТОВЪ НА ДОНУ.** Получивъ  
телеграмму Центральнаго Комитета  
Желѣзнодорожнаго Союза о назна-  
ченіи на 24 сентября всеобщей желѣз-  
нодорожной забастовки, главный  
комитетъ Владикавказской желѣзной  
дороги въ экстренномъ засѣданіи  
постановилъ запросить Центральный  
Комитетъ объ обоснованіи, на кото-  
ромъ объявляется забастовка, и про-  
сить, въ случаѣ необходимости этого  
рѣшенія, отложить забастовку до

улучшеніи ихъ матеріальнаго поло-  
женія и высказался за употребленіе  
всѣхъ средствъ къ немедленному  
улучшенію такового, призывая желѣз-  
нодорожниковъ воздержаться отъ  
объявленія сепаратной забастовки.

(Тр.)

**Собраніе мастеровыхъ и рабочихъ  
петроградскаго и московскаго узловъ.**

Делегатское собраніе мастеровыхъ  
и рабочихъ петроградскаго и моск-  
овскаго узловъ вынесло сегодня  
резолюцію, въ которой собраніе  
присоединяется къ предложенію  
всероссійскаго центрального совѣта  
профессиональныхъ союзовъ и петро-  
градскаго совѣта профессиональныхъ  
союзовъ отложить забастовку до  
полученія категорическаго отвѣта  
отъ временнаго правительства, и  
предлагаетъ центральному исполни-  
тельному комитету совѣта р. и с. д.  
оказать рѣшительное воздѣйствіе  
на временное правительство, чтобы  
оно дало категорическій отвѣтъ на  
требованія желѣзнодорожниковъ.

(Р. В.)

## Изъ Россіи.

### Петроградъ.

#### Новый кабинетъ министровъ

Указъ временнаго правительства.

1) Членъ государственной думы чет-  
вертаго созыва Александръ Кановаловъ  
назначается министромъ торговли и про-  
мышленности и замѣстителемъ министра  
предсѣдателя.

2) Товарищъ министра труда Козьма  
Гвоздевъ назначается министромъ труда.

3) Присяжный повѣренный по округу  
Московской судебной палаты Павелъ  
Малаяновичъ назначается министромъ  
юстиціи.

4) Замѣститель министра-предсѣдателя  
министръ иностранныхъ дѣлъ Михаилъ  
Терещенко освобождается согласно зая-  
вленію отъ первой изъ означенныхъ долж-  
ностей.

5) Предсѣдатель Московскаго област-  
наго военно-промышленнаго комитета  
Сергій Смирновъ назначается государ-  
ственнымъ контролеромъ.

6) Управляющій политехническаго ин-  
ститута Михаилъ Верницінъ назначается  
министромъ финансовъ съ оставленіемъ  
профессоромъ означеннаго инсти-  
тута.

7) Комиссаръ города Москвы Нико-  
лай Кишкинъ назначается министромъ  
государственного призрѣнія.

Временнымъ правительствомъ поста-  
новлено въ измѣненіе статьи первой по-  
ложенія объ экономическомъ совѣтѣ воз-  
ложить обязанности на особо назначен-  
наго временнымъ правительствомъ лицо  
изъ состава временнаго правительства.  
Предсѣдатель Московскаго Биржевого  
комитета Сергій Третьяковъ назначается  
членомъ временнаго правительства и  
предсѣдателемъ Экономическаго совѣта  
при временномъ правительствѣ.

**Засѣданіе въ Зимнемъ дворцѣ.**

Въ воскресномъ засѣданіи въ Зим-  
немъ дворцѣ представители демократіи и  
демовыхъ элементовъ обратились къ Це-  
ретелли за разъясненіемъ по поводу ре-  
золюціи, принятой демократическимъ со-  
ветомъ объ отвѣтственности передъ пред-  
парламентомъ. Церетелли указалъ, что  
дуть очевидное недоразумѣніе. По сло-  
вамъ Церетелли, демократическій совѣтъ  
одобрилъ полностью всѣ пункты согла-  
шенія, въ томъ числѣ и пунктъ объ отвѣт-  
ственности передъ предпарламентомъ.  
Но самая резолюція, вслѣдствіе спѣшно-  
сти составленія, неудачно редактирована  
и поэтому въ нее попала фраза о фор-  
мальной отвѣтственности. Резолюція же,  
конечно, признаетъ необходимой факти-  
ческую отвѣтственность правительства  
передъ предпарламентомъ и за это поло-  
женіе предпарламентъ будетъ бороться  
въ дальнѣйшемъ, но исключительно при-  
емами парламентской борьбы. Совѣщаніе  
остановилось на слѣдующемъ компромис-  
сѣ. Церетелли сдѣлаетъ официальное заяв-  
леніе Временному Правительству, въ ко-  
торомъ укажетъ на неточность, вкраивую-  
сь въ резолюцію. Это же заявленіе пред-  
ставители революціонной демократіи по-  
вторяютъ въ самомъ демократическомъ  
совѣтѣ. Затѣмъ общій текстъ соглашенія  
былъ принятъ почти безъ прервій. Це-  
ретелли предложилъ, чтобы за предпар-  
ламентомъ было зафиксировано названіе  
„Временный Совѣтъ Россійской Респуб-

лика“. Это предложеніе возраженій не  
вызвало.

#### Задачи предпарламента.

Согласно выработанному проекту за-  
дачи временнаго предпарламента или  
временнаго совѣта Россійской Респуб-  
лики будутъ слѣдующія: 1) право вопро-  
совъ Временному Правительству, 2) пра-  
во инициативы въ вопросахъ государст-  
венныхъ, 3) обсужденіе мѣропріятій и  
проектовъ, передаваемыхъ на рассмотре-  
ніе предпарламентомъ правительству.

**Въ министерствѣ народн. просвѣщенія.**  
Выборное начало.

Министръ народнаго просвѣщенія внесъ  
на одобреніе временнаго правительства  
представленіе объ установленіи выбор-  
наго порядка опредѣленія на учебно-вос-  
питательныя и учебно-административныя  
должности высшихъ начальныхъ учи-  
лищъ, прогимназій, гимназій, реальныхъ  
училищъ, учительскихъ семинарій и учи-  
тельскихъ институтовъ и о нѣкоторыхъ  
измѣненіяхъ въ составѣ и правахъ пе-  
дагогическихъ совѣтовъ учебныхъ заве-  
деній.

#### Разверстка тканей.

Управленіе уполномоченнаго министра  
продовольствія по снабженію тканями  
въ настоящее время заканчиваетъ вто-  
рую сентябрьскую разверстку хлопчатобу-  
мажныхъ тканей. Всего въ эту (вось-  
мую) разверстку вошло свыше 14,000,000  
аршинъ хлопчатобумажныхъ тканей. Все-  
го за сентябрь по настоящее время уп-  
равленіе распредѣлило свыше 21,500,000  
аршинъ хлопчатобумажныхъ тканей, что  
вмѣстѣ съ прежними разверстками со-  
ставляетъ 76,500,000 аршинъ хлопчатобу-  
мажныхъ тканей.

**Твердые цѣны на масляныя сѣмена.**

**ПЕТРОГРАДЪ, 23 сентября.** Мини-  
стерство продовольствія установило  
твердыя цѣны на масляныя сѣмена:  
льняное 8 руб. 50 коп., конопляное —  
6 руб. 50 коп., горчичное 8 руб.

#### Черкесотехный съѣздъ.

24 сентября открылся всероссійскій  
съѣздъ крестьянъ, созванный Крестьян-  
скимъ Союзомъ „Освобожденіе земли“.  
Работу свою съѣздъ началъ въ по-  
мѣщеніи „Военной Лиги“ (Арбатъ, 20),  
раньше здѣсь помѣщался союзъ 17 ок-  
тября.

Явилось крестьянъ около 15 человекъ  
и такое же количество собралось какихъ-  
то неизвѣстныхъ лицъ.

По открытіи засѣданія предсѣдатель-  
ствующій обратился къ немногочислен-  
ной аудиторіи съ рѣчью, въ которой  
указалъ, что крестьянству нужно вести  
упорную борьбу съ министрами—соци-  
алистами.

Это вызвало глубокое возмущеніе сре-  
ди крестьянъ, и они заявили свой про-  
тестъ по отношенію къ рѣчи предсѣда-  
теля.

Предсѣдатель оскорбилъ представи-  
теля Московскаго Губернскаго Совѣта  
Крестьянскихъ Депутатовъ, обозвавъ его  
глупцомъ, и послѣ этого крестьяне уда-  
лились, вынеся свою резолюцію.

Въ своей резолюціи они призываютъ  
крестьянство не поддаваться призывамъ  
различныхъ союзовъ и руководствоваться  
только указаціями Совѣтовъ Крестьян-  
скихъ Депутатовъ.

На съѣздѣ остались всего 6—7 чело-  
вѣкъ.

Угледіе со съѣзда крестьяне выпу-  
стили воззваніе ко всемъ крестьянамъ.  
Въ этомъ воззваніи они рассказываютъ  
о томъ, какъ составлялся съѣздъ... Кон-  
чается воззваніе такъ:

Товарищи-крестьяне, контръ-револю-  
ціонная гидра, соединившись съ сою-  
зомъ землевладельцевъ, съ черной сот-  
ней, стремится вырвать изъ рукъ кре-  
стьянъ землю, подготавливаетъ перево-  
ротъ, чтобы вновь насадить царизмъ и  
гнетъ.

Знайте, товарищи-крестьяне, что не  
нужно поддаваться призывамъ всякихъ  
съѣздовъ, знайте, что не нужно идти на  
всѣ ухищренія темныхъ силъ и только  
вѣрить революціоннымъ органамъ, вѣр-  
нымъ защитникамъ права крестьянъ на  
свободную жизнь.

А такими органами являются наши  
волостные, уѣздные и губернскіе Совѣты  
Крестьянскихъ Депутатовъ, во главѣ  
съ Всероссійскимъ Совѣтомъ Крестьян-  
скихъ Депутатовъ.

300 лѣтъ мы несли тяжелое иго, насъ  
мучили, терзали, насъ превращали въ  
какихъ то животныхъ. Неужели мы теп-  
ерь, когда блеснула свобода, вновь пой-  
демъ подъ ярмо? Нѣтъ, этого мы не до-  
пустимъ и громко, на всю Россію, заяв-  
ляемъ, что крестьянство не пойдетъ ни  
за какими съѣздами, не продастъ сво-  
боду. Мы будемъ поддерживать наши  
Совѣты, а всякія другія организаціи,

#### ликвидация жел.-дор. забастовки.

**МОСКВА.** Состоялось экстренное засѣ-  
даніе Центральнаго Исполн. Ком. желѣз-  
нодорожнаго союза. Заслушавъ докладъ  
возвратившейся изъ Петрограда комис-  
сіи представителей Сов. Дел., штаба  
Московскаго Округа и желѣзнодорож-  
наго союза.

Комиссія сообщила, что посетила во-  
еннаго министра, который заявилъ, что  
въ военномъ вѣдомствѣ будетъ разра-  
ботанъ вопросъ о снабженіи желѣзно-  
дорожниковъ продовольствіемъ изъ за-  
пасовъ военнаго вѣдомства.

Министръ путей сообщилъ комиссіи,  
что постановленіе Врем. Прав. будетъ  
изложено въ смыслѣ признанія правъ  
желѣзнодорожнаго союза въ болѣе бла-  
гоприятномъ разрѣшеніи продовольст-  
веннаго вопроса.

Ввиду этого комитетъ постановилъ  
прекратить желѣзнодорожную забастовку,  
отправивъ по всѣмъ линіямъ жел. дор.  
телеграмму съ извѣщеніемъ, что теле-  
грамма комитета отъ 21 сентября отменя-  
ется и нормальное движеніе на доро-  
гахъ возобновляется въ полночь.

## Протесты противъ желѣзнодорож- ной забастовки.

**Продовольственное совѣщаніе о же-  
лѣзнодорожной забастовкѣ.**

Происходящее въ Москвѣ всерос-  
сійское совѣщаніе представителей  
продовольственныхъ комитетовъ  
приняло вчера слѣдующее постанов-  
леніе:

«Всероссійское совѣщаніе област-  
ныхъ, губернскихъ и краевыхъ  
продовольственныхъ комитетовъ,  
собранный въ Москвѣ для разрѣ-  
шенія ряда неотложныхъ вопросовъ  
продовольствія арміи и страны,

ведущія насъ къ расколу, считаемъ черносотенными, контръ-революционными.

Земля намъ достанется только тогда, когда мы будемъ выступать сплоченными и единодушными по зову своихъ Советовъ. Поэтому, если когда нибудь къ вамъ попадутъ воззванія крестьянскаго союза, отбрасывайте ихъ въ сторону, потому, что въ этихъ воззваніяхъ находится предательство, потому, что они печатаются на деньги, ограбленные съ трудового крестьянства.

И такъ, товарищи-крестьяне, знайте, что мы, удалившіеся съ застѣдана съѣзда, исполнили гражданскій долгъ, долгъ крестьянъ, стремящихся къ землѣ и волѣ.

Воззваніе подписали крестьяне, представители: С. И. Гуськовъ, С. И. Грибковъ, М. М. Гаврилинъ, Р. М. Пономаревъ, Е. Е. Тояннъ, Е. П. Кузьминъ, І. Г. Званскій, А. Е. Чекановъ. (З. и В.).

### Москва.

#### Выборы въ Учредительное Собраніе.

Такъ какъ выборы въ Учредительное Собраніе будутъ подготавливаться усиленнымъ темпомъ и въ очень короткій срокъ, то придется только для Москвы пригласить не менѣе 4000 работниковъ. Большое затрудненіе является въ полъсканіи помѣщенія для такой массы работниковъ.

Въ случаѣ, если кто нибудь былъ пропущенъ при произведенной на этихъ дняхъ переписи, или пріѣдетъ въ Москву послѣ, тотъ долженъ для осуществленія своихъ избирательныхъ правъ подать соответствующее заявленіе. Приемъ заявленій до 2 октября будетъ производиться въ помѣщеніи Городской Управы въ зданіи думы, а послѣ этого срока въ районныхъ бюро. (Тр.).

#### Съездъ народныхъ социалистовъ.

МОСКВА, 26 сентября. На съездѣ народныхъ социалистовъ въ президіумъ избраны: Пешехоновъ, Мякотинъ, Волкъ-Карачевскій и другіе. Заслушанъ докладъ Центрального Комитета о его дѣятельности.

### Кривихія.

#### Засѣданіе Сов. Кр. Деп.

КЛИНСКІЙ УѢЗДЪ. Фофанскій волостной Совѣтъ Крест. Деп. на засѣданіи 10 сентября, въ виду недостатка интеллигентныхъ силъ въ деревняхъ для разъясненія населенію текущихъ событий, рѣшилъ привлечь къ работѣ вернувшійся къ своимъ школьнымъ занятіямъ учительскій персоналъ. Напоминая ему, что послѣ революціи культурно-просвѣтительная работа его должна быть не только въ школахъ, но и въ школахъ, въ самой гущѣ деревенской жизни, мы взрослые, также нуждаемся въ культурно-просвѣтительной помощи и ждемъ ее отъ ближайшихъ своихъ друзей учителей и учительницъ. Кто не захочетъ откликнуться и не поможетъ намъ выйти изъ темноты на свѣтлый путь знанія, тотъ не можетъ и нашимъ дѣтямъ дать ничего, кромѣ простой старой учебки, а кто не съ нами, тотъ противъ насъ.

По отношенію къ земельному вопросу принята слѣд. резолюція: „Вновь образованный волостной Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ присоединяетъ свой голосъ къ голосу Всероссийскаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ въ требованіи передачи всей земли безъ выкупа въ руки трудового народа, а также присоединяется ко всемъ остальнымъ требованіямъ Совѣта“.

(Т. Р.).

#### Къ безпорядкамъ въ Ташкентѣ.

ТАШКЕНТЪ, 24 сентября. Согласно полученнымъ изъ Хивы отъ полковника Зайцева телеграфнаго сообщенія—районъ Маньшатамъ - Хазабать - Хива-Угрень очевидно отъ разбойническихъ шаекъ. Зайцевъ сообщаетъ, что прежде чѣмъ прибѣгнуть къ рѣшительнымъ дѣйствіямъ, онъ предложилъ главарямъ полудикихъ племенъ ультимативное требованіе. Войска всецѣло поддерживаютъ Временное Правительство.

#### Безпорядки въ уѣздѣ.

САРАТОВЪ. Въ Саратовскомъ уѣздѣ крестьянами разгромлены имѣнія баронессы Черкасовой - Азаревичъ. Начальнику Сердобскаго гарнизона предложено двинуть въ уѣздъ отрядъ для возстановленія порядка. Въ связи съ этимъ губернской исполнительный комитетъ обратился къ населенію съ воззваніемъ, въ которомъ убѣждаетъ сохранять внутренний миръ, предупреждая, что въ случаѣ какихъ либо эксцессовъ, будетъ вынужденъ прибѣгнуть къ военной силѣ.

### Условія содержанія заключенныхъ по корниловскому дѣлу.

МОГИДЕВЪ. Чрезвычайная слѣдственная коммиссія поручила Вырубину ознакомиться съ порядкомъ содержанія заключенныхъ въ Выховѣ по корниловскому дѣлу. Заключенные содержатся въ бывшей Іезуитской коллегіи. По наружной стѣнѣ караулъ несутъ солдаты георгиевскаго баталіона, нижній этажъ стариннаго зданія занятъ помѣщеніемъ текинскаго полка. Текинцами же охраняются лѣтница и входъ въ верхній этажъ. Заключенные помѣщены по отдѣльнымъ комнатамъ. Генералы размѣщены поодиночкѣ, прочіе въ виду недостатка мѣстъ—группами по три человека. Заключеннымъ разрѣшена прогулка въ саду съ 10-ти до 12-ти, когда вышній караулъ георгиевцевъ усиливается. Пища заключеннымъ готовится совместно съ пищей для караула. Всѣ свѣдѣнія, провикшія въ печать объ якобы какихъ-то поблажкахъ для заключенныхъ, оказались невѣрными.

### Мѣстная жизнь.

#### Засѣданіе Губ. Продов. К-та 25 сентября.

Предсѣдательствуетъ Товар. Предсѣдателя С. Г. Бехли. Обсуждались вопросы о ликвидаціи работъ мельницы Жилова въ связи съ ходатайствомъ рабочихъ о выдачѣ имъ жалованія впередъ за 3 мѣсяца.

Постановлено рабочимъ фабрики выдать жалованіе за мѣсяцъ впередъ со дня фактическаго прекращенія работъ.

О распредѣленіи пищевыхъ продуктовъ за октябрь м-цъ—выдать, въ виду ограниченнаго запаса, первоначально за первую половину по 12 фунт. лицамъ, только не имѣющимъ запасовъ.

О выборѣ предсѣдателя Комитета вмѣсто ушедшаго В. Л. Петерсова избранъ при 19 за и 3 противъ бывший тов. предсѣдателя и членъ Управы Бехли.

Засѣданіе закончилось въ 12 час. ночи.

#### Сахаръ для Костромы и губерніи.

Продовольственный отдѣлъ губернской земской управы доводитъ до свѣдѣній губернской продовольственной управы нижеслѣдующія свѣдѣнія о движеніи сахара въ Костромскую губернію:

- 1) въ счетъ мартовской нормы изъ 53 вагоновъ на губернію недополучено четыре вагона.
- 2) въ счетъ майской нормы тоже изъ 53 ваг. недополучено шесть вагоновъ,
- 3) въ счетъ іюльской нормы изъ 37 ваг. (вмѣсто 53) недополучено десять вагоновъ.
- 4) въ счетъ августовской нормы изъ 44 вагоновъ недополучено шесть вагоновъ и
- 5) сентябрьская норма 41 ваг. полностью недополучена.

Въ высылкѣ недополученныхъ четырехъ вагоновъ рафинада мартовскихъ и 6 вагоновъ рафинада и песка майскихъ Киевскимъ центральнымъ бюро совершенно отказано.

Относительно 10 вагоновъ сахарнаго песка іюльскихъ недоставленных на станціи: Кострома для города 1000 пуд., Буй для Солигалича 1000 пуд., Галичъ для Чухломы 1000, Нерехта 1000 пуд., Шарья для Ветлуги 1000 пуд., Кинешма 2000 пуд., Нея для Макарьева 1000 пуд., Вичуга для Юрьевца 1000 пуд. и Нижний для Варнавана 1000 пуд., то имѣются свѣдѣнія, что Кіянницкій заводъ на дняхъ этотъ сахаръ-песокъ погрузитъ.

Шесть вагоновъ рафинада августовскихъ съ Кашперовскаго завода: три вагона на ст. Буй для Галича, Ветлуги и Кологрива по одному вагону и три вагона на ст. Нерехта для гор. Костромы, Юрьевца и Макарьева по одному вагону, начали грузить.

О сентябрьской нормѣ (40 ваг. песка и 1 ваг. пудры) сообщаютъ, что отправка затянется по слѣдующимъ причинамъ: у Глобинскаго завода песку нѣтъ, заводъ стоитъ и пойдетъ не ранѣе 1-го октября; очередь до нашихъ 18 вагоновъ еще другимъ губерніямъ—55 вагоновъ, Киевскій заводъ (5 ваг.) песка не даетъ, Ново-Выковскій (7 ваг.) старого песка не имѣетъ, а заводъ стоитъ. Остальные заводы задерживаютъ или по тѣмъ же причинамъ, или за отсутствіемъ возчиковъ до желѣзнодорожныхъ станцій.

Вообще доставка сахара принимаетъ все болѣе и болѣе затяжную форму.

#### Комиссія по ликвидаціи эвакуированныхъ правит. учреждений.

По распоряженію министерства внутреннихъ дѣлъ, костромскимъ губерн-

скимъ комиссаромъ образована особая коммиссія въ составѣ чиновъ мѣстнаго губернскаго правленія и представителей совѣта крестьянскихъ, рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ для слѣднаго выясненія вопроса о своевременности и целесообразности упраздненія эвакуированныхъ въ нашъ городъ правительственныхъ учреждений Ковенской губерніи дореволюціоннаго типа. Коммиссія эта начала свою дѣятельность 21 сентября съ непосредственнаго, путемъ ревизіи дѣлъ и книгъ означенныхъ учреждений, ознакомленія съ тѣми обязанностями, которыя, яко бы, несеть и по настоящее время многочисленный штатъ служащихъ эвакуированныхъ учреждений, продолжающихъ, не принося государству никакой пользы, получать всѣ виды денежнаго довольствія, представляющаго въ общемъ весьма солидную цифру. Не сомнѣваемся, что обследованіемъ коммиссіи будетъ установлено, что вся дѣятельность канцелярій этихъ учреждений выражается лишь въ перепискахъ, связанныхъ съ полученіемъ каждаго 20 числа содержанія. Поэтому нельзя не признать, что дальѣйшее существованіе этихъ полуампутированныхъ учреждений не оправдывается никакими соображеніями разумнаго свойства.

#### Катастрофическое нашествіе ходоковъ.

На имя Костромскаго Губернскаго Комиссара получено слѣдующее извѣщеніе изъ Казани:

Ходоки изъ вашей губерніи, получивъ уловоженія отъ волостныхъ и другихъ Продовольственныхъ Управъ, дѣльными толпами направляются въ Казанскую губернію, гдѣ покупаютъ хлѣбъ по бѣшеннымъ цѣнамъ и сводятъ на нѣтъ заготовку для всѣхъ губерній потребленія въ томъ числѣ и Вашей.

Ввиду того, что нашествіе принимаетъ катастрофическій характеръ, толпы ходоковъ бросаются на пароходы, страшныхъ перегружаютъ, давятъ другъ друга, сбрасываютъ милицію и способствуютъ спекуляціи, борются съ которой нѣтъ силъ, настоячиво прошу Васъ: 1) категорически требовать отъ всѣхъ продовольственныхъ органовъ, чтобы никакихъ уловоженій на право покупки отдѣльнымъ лицамъ и учреждениямъ не выдавалось; 2) слѣлать распоряженіе, чтобы на всѣхъ пристаняхъ были вывѣшены плакаты, что въ Казанской губерніи и сосѣднихъ разрѣшена и производится самостоятельная заготовка хлѣбовъ Губернскими Комитетами и учреждениями и хлѣба по закону не можетъ быть отпущено. Повзлки ходоковъ за хлѣбомъ только вносятъ безпорядокъ и разрушаютъ дѣло заготовки своихъ же Губернскихъ Комитетовъ и будутъ преслѣдоваться; 3) установить контроль за возвращающимися въ вашу губернію ходоками, ибо часть изъ нихъ несомнѣнно провозятъ грузъ съ спекулятивными цѣлями; 4) установить для вашихъ пристаней разрѣшительную систему посадки на пароходы, чтобы ѣхалъ только тотъ, кому нужно и чтобы пароходы имѣли ограниченное количество пассажировъ.

Одновременно сообщаемъ, что на главнѣйшія пристани Казанской губерніи посылается усиленная охрана и агенты губ. прод. управы, которые будутъ составлять списки самовольцевъ, вывозящихъ хлѣбъ, для препровожденія вамъ въ цѣляхъ учета и привлеченія къ ответственности.

Вывозимый хлѣбъ будетъ зачитываться при разверсткѣ заготовляемаго хлѣба какъ выполненный нарядъ на вашу губернію.

#### И. д. Губернскаго Комиссара Бартольдъ.

#### Новый завѣдующій школьнымъ отдѣломъ уѣз. зем.

Костромской уѣздный школьный совѣтъ избралъ на мѣсто завѣдующаго школьнымъ отдѣломъ Уѣздной Земской Управы г. Писарева, а также на мѣсто завѣдующаго внѣшкольнымъ образованіемъ—земскаго учителя Е. А. Васильева.

#### Конфискація табаку.

На дняхъ въ чайной Стругова и Жукова на Молодой горѣ милиціей задержаны крестьянинъ Костромской губ. Чухломскаго уѣзда дер. Таракутино С. М. Смирновъ, продававшій незаконно по повышенной цѣнѣ папирсы и махорку Папирсы 1-го сорта „Ява“ Богданова въ количествѣ 47 коробокъ и 3 1/2 фун. махорки конфискованы. На виновнаго составленъ протоколъ.

## Изъ жизни партіи.

### За границей.

ПАРИЖЪ, 24 сентября. Изъ Монтевидео сообщаютъ, что правительство Уругвая официально опубликовало о разрывѣ дипломатическихъ сношеній съ Германіей.

### ПО ГУБЕРНІИ.

#### С. ОБЖЕРИХА, Юрьевскаго уѣз.

#### Расправа солдатокъ.

14 сентября с. г. состоялось волостное Собраніе Обжерихинской вол., Юрьевскаго уѣзда, на каковомъ въ большинствѣ приговорили солдатку.

Обсуждая вопросъ о продовольствіи, реквизиціи скота и т. п. Между прочимъ Предсѣдатель Вол. Продов. Управы Веселовъ выяснилъ собранію о недостаткѣ хлѣба въ волости и дороговизнѣ, указывая при этомъ на нужды солдатокъ.

Въ это время крестьянинъ п. Козина Андрей Колчинъ заявилъ, что солдатокъ защищать не слѣдуетъ, они жаваютъ роскошнѣе другихъ. Присутствовавшимъ солдаткамъ это заявленіе не понравилось и, вытѣснивъ крестьянина Колчина изъ зданія Комитета на улицу, онъ сталъ избивать его, причемъ гадился за нимъ съ подлесты. Съ тѣхъ поръ Колчинъ не ходитъ больше на собраніе—боится.

#### Отъ редакціи.

Редакція приноситъ глубокое извиненіе за досадную ошибку вкрадшуюся по вѣнѣ выпускающаго. Въ №№ 73 и 74 въ статьяхъ: „Демократія“ и „Роковой шагъ“ перепутаны абзацы.